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Na městském úřadě nás navštívila před-
školní třída dětí z MŠ K. Dvořáčka. Ve
své kanceláři je přivítala starostka Lenka
Brzyszkowská, která jim následně uká-
zala také další místnosti úřadu. S dětmi
si během návštěvy popovídala avyslechla
si jejich představy. Děti jednohlasně zají-
mala výstavba nových hřišť, přičemž se
dozvěděly, že je v plánu vybudování
nového avětšího hřiště právě pro nejmen-
ší děti na V. etapě. Pozvala je na Dny
města Orlové, kde na děti bude čekat spe-
ciální zóna se slizem. Seznámili se také
s tajemníkem úřadu Radomírem Matuš-
kem a prvním místostarostou Petrem
Stuchlíkem, který je provedl po zasedací
místnosti zastupitelstva města.

„Naše předškolní třída si vymyslela
dva nádherné projekty. První je zaměřený
na výročí našeho města. Děti putují po
Orlové a hledají významné budovy nebo

místa. Společně si kreslí a povídají si
o různých zajímavostech az těchto aktivit
by měla vzniknout knížka. Součástí pro-
jektu je i budova městského úřadu, takže
jsme dětem chtěli přiblížit, kdo město
vede, že máme paní starostku a místo-
starosty, řekli jsme si kdo je pan tajemník,
co je to Rada města a kdo jsou zastupitelé.
Snažíme se, aby děti chápaly, že to jsou
volení lidé, a že až jednou dospějí, tak si
tyto politické zástupce budou volit oni
a měli by k těm volbám chodit,“ říká ředi-
telka Jana Valošková.

Do druhého projektu je zapojena celá
školka. Jedná se o vzdělávací program
Skřítek Vítek putuje. „Každá třída si

nechala uháčkovat skřítka Vítka, který
putuje s rodiči a dětmi na různé výlety
kolem Orlové. Rodiče nám pak posílají
fotky a z nejzajímavějších příspěvků
bychom také rádi vytvořili další knížku.
Ta by mohla být návodem, kde všude ve
městě se dá něco podniknout s dětmi a co
tady máme hezkého, protože není zdaleka
pravda, že Orlová je nejhorší město na
světě,“ podotýká ředitelka.

Na závěr starostka děti obdarovala
drobnými dárečky, které vykouzlily neje-
den úsměv na tváři. Ani děti nepřišly
s prázdnou, a tak zasedací místnost bude
nyní zdobit ručně vyrobená orlice.

(SaŠ) ■

NEJMENŠÍ ORLOVANÉ SI PROHLÉDLI ÚŘAD

Chcete zlepšit život v Orlové? Díky
participativnímu rozpočtu máte mož-
nost se podílet na utváření podoby
města a svým hlasem můžete ovlivnit,
které nápady se budou realizovat.
Město letos na projekty participativ-
ního rozpočtu vyčlenilo 1 milion
korun.

„Autorem může být fyzická osoba
starší 15 let s trvalým pobytem v Orlo-
vé. Za projekt se považuje investiční
či neinvestiční akce realizovaná na
území a majetku města,“ vysvětluje
koordinátorka participativního roz-
počtu Dominika Ganovská z odboru
rozvoje a investic.

Své návrhy můžete podávat do
10. dubna 2023. Podrobná pravidla

a všechny potřebné formuláře pro
podá vání návrhů jsou ke stažení na
webových stránkách města v sekci
Lepší Orlová pod záložkou Aktuality. 

Bližší informace poskytne: Bc. Do -
minika Ganovská, koordinátorka par-
ticipativního rozpočtu, telefonní číslo:
596 581 145, e-mail: dominika.ganov-
ska@muor.cz.

(re) ■

ŠANCE REALIZOVAT NÁPADY PROSTŘEDNICTVÍM
PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU

Letos uplyne již 98 let od tragické
události, která si vyžádala čtyři lidské
životy z řad orlovských občanů. Dva-
cátá a třicátá léta minulého století byla
poznamenána dočasným poklesem
prosperity sprojevy sociálního neklidu
a se stávkami, z nichž nejznámější je
Orlovská stávka v roce 1925. O život
tehdy přišli dva horníci a matka s dítě-
tem.

Proto si stejně jako každý rok připo-
meneme tuto událost v rámci pietního
aktu, jenž proběhne 4. dubna 2023
u památníku v Orlové-Městě. 

MV KSČM Orlová ■

UCTĚNÍ PAMÁTKY
OBĚTEM ORLOVSKÉ
STÁVKY
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Ani v letošním roce naše město neza-
pomnělo na své pedagogy a u příležitosti
Dne učitelů ocenilo ty nejlepší z nejlep-
ších. Poděkování samozřejmě patří
všem pedagogům za jejich vynikající
výsledky při přípravě dětí nejen do dal-
ších škol, ale i do života a za vzornou
prezentaci škol i města.

Ocenění za dlouholetou pedagogic-
kou činnost

PETRA KŘIŽÁKOVÁ (MŠ Na Vyhlíd-
ce, odloučené pracoviště na ulici Lesní) 

Své povolání si vybrala už po základní
škole, kdy začala studovat střední peda-
gogickou školu. Během své osmnácti-
leté praxe pracovala na několika
mateřských školách. Od roku 2019 je
součástí pedagogického sboru MŠ Lesní
859, která je pracovištěm Mateřské ško-
ly Na Vyhlídce 1143. 

Její pedagogická práce je velmi kva-
litní, promyšlená, systematická, moder-
ní, s dobrými výsledky. Významně se
podílí na estetizaci školy, aktivně spo-
lupracuje s jinými subjekty i s rodiči

a připravuje akce a aktivity své třídy
i školy. 

Paní učitelka je pečlivou, zodpověd-
nou a spolehlivou zaměstnankyní.
V pedagogickém sboru je přátelskou
a vstřícnou kolegyní, která je pro ostatní
vzorem klidného a důsledného přístupu
práce s dětmi. Za její pedagogickou prací
je mnoho spokojených dětí i rodičů.

JANA KŘIŽÁNKOVÁ (MŠ Ke Stu-
dánce, Orlová-Lutyně)                                                                         

Ve školství působí od roku 1987. Po
celou dobu letité práce se snaží mateř-
skou školu reprezentovat v různých
oblastech. 

Účastnila se s dětmi soutěží, které
pořádal Sbor dobrovolných hasičů Orlo-
vá-Město „Orlovský SOPTÍK“, dále
soutěže v DDM „Paraplíčko“, ale také
atletických soutěží. Mateřskou školu
prezentuje i na webových stránkách, a to
i v době covidu, kdy motivovala a inspi-
rovala rodiče k domácímu vzdělávání
svých dětí. S dětmi ráda absolvuje školní
aktivity, jako jsou školy v přírodě, brus-
lení a plavání. Podílí se na spolupráci

s mateřskými školami v Polsku a na Slo-
vensku, s nimiž si vzájemně vyměňují
pedagogické zkušenosti.

Je nekonfliktní, empatická a svou prá-
ci vykonává zodpovědně a s láskou.
V mateřské škole vytváří svým vstříc-
ným přístupem příjemné prostředí.
Povolání učitelky vnímá, jako celoži-
votní poslání.

Mgr. MILUŠE HECZKOVÁ
(ZŠ K. Dvořáčka, Orlová-Lutyně)

Pedagogickou fakultu v Ostravě, obor
učitelství 1. stupně, absolvovala v roce
1986. Od roku 1989 působí v ZŠ Karla
Dvořáčka. 

Intenzivně se věnuje zdravotně zne-
výhodněným žákům a ve spolupráci
s pedagogickými asistenty jim i ostatním
žákům vytváří adekvátní a podnětné pro-
středí ke vzdělávání. Podporuje také
nadané žáky a snaží se je dále rozvíjet.
V letech 1992-2006 vykonávala funkci
poradce ředitele školy pro žáky se spe-
ciálními vzdělávacími potřebami a vedla
reedukační hodiny pro žáky se speciál-
ními poruchami učení. 

MĚSTO ORLOVÁ OCENILO PRÁCI DEVÍTI PEDAGOGŮ
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Své pedagogické zkušenosti také
zúročuje při vedení metodického sdru-
žení. Velmi výrazně se podílela na tvorbě
školního vzdělávacího programu Škola
plná života. Spolupracovala jako peda-
gogický dozor s dětským pěveckým sbo-
rem Sněženka. 

Paní učitelku Heczkovou navrhlo
vedení školy k ocenění za její výsledky
ve výchovně vzdělávacím procesu
a oblíbenost mezi žáky a zaměstnanci
školy.

Mgr.ŠÁRKA DADOKOVÁ (ZŠ Mládí,
Orlová-Lutyně) 

Od roku 1981 pracovala střídavě jako
učitelka a zástupkyně ředitele na něko-
lika základních školách. Studovala při
zaměstnání na Pedagogické fakultě Uni-
verzity Palackého v Olomouci obor uči-
telství 1. stupně se zaměřením na
výtvarnou výchovu, vystudovala i škol-
ský management na Pedagogické fakul-
tě Ostravské univerzity.  

Jako zdravotník zotavovacích akcí
absolvovala řadu lyžařských, sportovně
turistických kurzů a škol v přírodě.
Zapojením do projektu MAP II ORP
Orlová v pracovní skupině „Rovné pří-
ležitosti“ uplatnila své zkušenosti se
začleňováním sociálně a zdravotně zne-
výhodněných žáků do systému vzdělá-

vání. Snaží se o vytvoření dobrého kli-
matu mezi žáky i mezi zaměstnanci. Ti
si ji zvolili jako svého zástupce do škol-
ské rady.

I po 40 letech ji práce s dětmi baví,
žáky bere jako rovnocenné partnery
a řídí se mottem: „Žák není lahev, kterou
je třeba nalít, ale pochodeň, kterou je
třeba zapálit.“ 

Mgr. JARMILA FOLVARČNÁ
(ZŠ Ke Studánce, Orlová-Lutyně)

Studovala na Pedagogické fakultě
Ostravské univerzity, obor Národní ško-
la se zaměřením na výtvarnou výchovu.
Významným milníkem v její kariéře se
stala ZŠ Ke Studánce, kde působí
dodnes. Většinu své profesní dráhy je
třídní učitelkou na prvním stupni. 

Dlouhá léta měla na starosti kabinet
TV pro 1. stupeň a také se zapojila do
tělovýchovného kabinetu orlovských
škol, kde pomáhala organizovat spor-
tovní soutěže. Další její oblíbenou oblas-
tí je výtvarná výchova. Aktivně se
věnuje estetizaci školních prostorů a při-
pravuje děti na výtvarné soutěže nejen
městského charakteru. I přes současnou
náročnou práci učitelů jí práce s dětmi
stále baví a nebrání se novým formám
a metodám výuky. 

Paní Folvarčná je stabilním a dlouho-

letým pilířem pedagogického sboru na
1. stupni ZŠ Ke Studánce, kde strávila
celou svou kariéru.

Mgr. JANA RASZKOVÁ
(ZŠ Jarní 400, Orlová-Poruba)

Absolvovala Střední pedagogickou
školu a Univerzitu Palackého v Olo-
mouci. Pracovala v MŠ Lesní v logope-
dické třídě, kde se věnovala dětem
s vadami řeči. Stála také u zrodu třídy
základní školy speciální v tomtéž zaří-
zení. Je spoluautorkou knihy Příroda
kolem nás, která byla v prvopočátcích
nápomocna učitelům speciálního škol-
ství. Již 28 let pracuje s žáky se zdra-
votním postižením. Zajímá se o rozvíjení
a dosažení maximálně možných doved-
ností každého svěřeného dítěte. 

Paní učitelka patří svým odborným,
ale i lidským přístupem ke svému povo-
lání a citlivým a trpělivým vztahem
k žákům, mezi výrazné pedagogické
pracovníky, což se v konečném důsledku
projevuje ve výsledcích její práce. 

Snaží se, aby žáci měli život pestřejší,
veselejší a aby měli radost i z malých
úspěchů, které se jim podaří dosáhnout.
Její pracovní výsledky jsou vynikající,
žáci ji mají rádi, a rodiče si jí váží.

Svou pracovitostí, nadšením, neúnav-
ností, odbornými kvalitami a profesio-
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nálním přístupem je vzorem pro své
žáky i kolegy. Poděkování ve formě oce-
nění za dlouhodobou tvůrčí činnost si
jistě zaslouží.

Významná pedagogická osobnost

Bc. IVANA FIDLEROVÁ 
(MŠ Okružní, Orlová-Lutyně)

Ve školství pracuje již 20 let, a to
v Mateřské škole na ulici Okružní 917.
Dětem se maximálně věnuje a při
výuce postupuje zodpovědně a pro-
myšleně. 

Osmnáctým rokem připravuje pro-
gram environmentální výchovy, pro kte-
rou zpracovává projekty na základě
vyhlášených grantů MŠMT. Vede
zájmovou aktivitu – Mladí badatelé pří-
rody. V roce 2009 získala mateřská škola
jejím přičiněním ocenění Ekologická
škola v Moravskoslezském kraji. Se
zájmem spolupracuje se Spolkem přátel
školy mateřské „Sluníčko“. Její úspěšné
hospodaření s prostředky organizace
a příjemné vystupování je motivací, jak
správně a efektivně spolupracovat
s rodiči. 

Na ocenění byla navržena nejen pro
své odborné a lidské kvality, ale také
pro charakterové vlastnosti, jako je spo-
lehlivost, zájem o druhé, schopnost spo-

lupracovat a spoluvytvářet kolegiální
vztahy mezi spolupracovníky. 

Ocenění za tvůrčí pedagogickou čin-
nost 

Mgr. LENKA STANIEKOVÁ 
(ZŠ Školní, Orlová-Lutyně)

Paní zástupkyně ředitele je absolvent-
kou Pedagogické fakulty Ostravské uni-
verzity. Na ZŠ Školní nastoupila v roce
1998 jako vyučující tělesné výchovy
a přírodopisu. 

Každoročně zajišťuje sportovní akti-
vity a soutěže ve škole a organizuje
lyžařský výcvik. S žáky se účastnila
mnohých přírodopisných soutěží, na
které je pečlivě připravila. Aktivně se
také podílí na inovaci školního vzdělá-
vacího programu a 8 let vykonávala
funkci metodika prevence. Velmi výraz-
ně se podílela na zavedení elektronické
žákovské knížky a systému EduPage do
výuky. Je administrátorkou projektu
Šablony I.-III. a stála za projektem Re -
start - tablety do škol. Ochotně se také
věnuje nastupujícím pedagogům
a předá vá jim své mnoholeté pedago-
gické znalosti a zkušenosti. 

Svou pracovitostí, nadšením, neúnav-
ností, odbornými kvalitami a profesio-
nálním přístupem je vzorem pro své

žáky i kolegy. Poděkování ve formě oce-
nění za dlouhodobou tvůrčí činnost si
jistě zaslouží.

Mgr. Romana Rampáčková
(ZŠ U Kapličky, Orlová-Lutyně)

Po celý svůj profesní život se věnuje
vzdělávání a výchově dětí. V ZŠ U Kap-
ličky působí 21 let. Svou výuku staví na
poznávání každého žáka, přičemž klade
důraz na naplňování jeho vzdělávacích
potřeb. 

V roce 2002 společně s vedením školy
zavedla tzv. Daltonskou výuku. Pracuje
s dětmi v pravidelných daltonských blo-
cích a jednotlivé prvky této výuky využí-
vá i v běžném vyučování. Svou výuku
obohacuje projektovým vyučováním.
Aktivně spolupracuje s mateřskou ško-
lou, kdy plánuje společné akce pro děti.
Ve spolupráci s DDM připravuje příro-
dovědné a tvořivé činnosti. Žákům se
věnuje i mimo školní vyučování v rámci
doučování a aktivit, které zaměřuje na
doplnění nebo objasnění učiva. 

Paní učitelka byla na ocenění navržena
za svou dlouholetou, pečlivou a svědo-
mitou práci a své odborné a profesní
kvality. 

VŠEM OCENĚNÝM PEDAGO-
GŮM GRATULUJEME!
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Licitace nájmu u bytu: 0+1            

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle
596 581 325 (p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo
734 765 619 (p. Kateřina Nosková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské unie 
a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům,
kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,
nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě

Orlová.

Licitace nájmu u bytu: 0+1            

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle
596 581 325 (p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo
734 765 619 (p. Kateřina Nosková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské unie 
a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům,
kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,
nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě

Orlová.

Licitace nájmu u bytu: 0+2            

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle
596 581 325 (p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo
734 765 619 (p. Kateřina Nosková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské unie 
a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům,
kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,
nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě

Orlová.

v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho
roku od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem bytu skončil
uplynutím doby určité a nájemní smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což potvrdí čestným pro-
hlášením při licitačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné a služby
spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku nebo potvrzením
Okresní správy sociálního zabezpečení o výši důchodu.

2. Výše  uvedené  skutečnosti osvědčí zájemci svým podpisem na čestném  prohlášení, které vyplní při účasti
u licitačního řízení.

3. V případě, že se licitace účastní pouze jeden zájemce, bude daná licitace zrušena.
4. V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek, může si zájemce o licitaci podat písemnou
žádost o možnost zúčastnit se licitace. Žádost bude projednána v bytové  komisi případně v pracovní
skupině, která posoudí důvody žadatele. Stanovisko bytové komise případně pracovní skupiny sděluje
žadateli OSMHS, včetně uvedení dalších vhodných možností řešení bytové situace žadatele (např.
spolupráce s odborem sociálním a zdravotním MěÚ Orlová, Armádou spásy…). 

Licitace nájmu u bytu: 1+1

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospodářské správy na telefonním čísle
596 581 325 (p. Blanka Kaczorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte na telefonním čísle 596 581 226 nebo
734 765 619 (p. Kateřina Nosková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské unie 
a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům,
kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,
nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající zaměstnání ve městě

Orlová.
1. Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky 
■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny MěÚ
■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí v samostatném bytě

v domě svých rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku) 
■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl

zabezpečuje bydlení v samostatné bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat i další členové
společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky sociální péče na

zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem
práce nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházející datu
licitačního řízení. Společně posuzované osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá
tyto dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu po dobu minimálně jednoho
roku před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě důvodů uvedených Více na www.mesto-orlova.cz
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BOJ S PRACHEM ZAČÍNÁ: ŘIDIČI, VĚNUJTE
POZORNOST DOPRAVNÍMU ZNAČENÍ!

Někteří občané možná zaregistrovali,
že v průběhu měsíce března vyjel chod-
níkový zametací stroj, který má za úkol
odstranit nánosy prachu, zbytků posy-
pového materiálu po zimní údržbě a tle-
jícího listí z chodníků na území města. 

Od 3. dubna pak začíná i blokové čiš-
tění komunikací a parkovišť, které
s sebou, stejně jako každý rok, nese ome-
zení parkování vozidel v určitých loka-
litách a časech. Tato omezení budou
v dostatečném předstihu avizována
dopravním značením pomocí zákazo-
vých značek zákazu zastavení a stání
a zónových dopravních značek. 

Dopravní značka „Zóna s dopravním
omezením“ označuje začátek oblasti (část
obce apod.), kde platí určité omezení nebo
zákaz. Ve spodní části značky pak je uve-
deno časové rozpětí platnosti zákazu.
Platnost dopravní značky „Zóna
sdopravním omezením“ je ukončena až

svislou dopravní značkou „Konec zóny
s dopravním omezením“. Znamená to,
že pokud je na některé ulici zónová
dopravní značka se zákazem zastavení,
platí zákaz až po dopravní značku ozna-
čující konec zóny včetně všech přilehlých
parkovišť a ulic. Tuto dopravní značku
totiž neruší ani křižovatka ani dopravní
značka s označením parkoviště.  

Čištění komunikací poskytuje obča-
nům větší komfort při užívání komuni-
kací a parkovišť tím, že se nemusí
potýkat se zvýšenou prašností, chodit po
zbytcích posypového materiálu nebo šla-
pat v bahně a rozkládajícím se biologic-
kém materiálu, především u obrubníků
komunikací. V neposlední řadě tato
povinnost vyplývá ze zákona. Současně
se zónovým čištěním bude probíhat i čiš-
tění kanálových vpustí.

Chtěli bychom touto cestou požádat
občany o součinnost a respektování

dopravního značení. Pod zaparkova-
ným vozidlem av jeho bezprostředním
okolí nelze čištění provést, a tak zůstá-
vají na komunikacích znečištěné fleky.
Respektování zákazu stání zjednoduší
práci zaměstnancům čištění, zrychlí
celý průběh čištění, a tedy umožní dří-
vější znovuotevření parkoviště.
Apředevším se řidiči vyvarují možných
postihů. 

(SMO) ■

Razič, rubač, důlní zámečník nebo
elektromontér. Lidé těchto profesí mají
šanci sehnat práci v těžební firmě
OKD. Zatímco před pár lety firma pro-
pouštěla, nyní je kvůli prodloužení těž-
by v dole ČSM až do konce roku 2025,
po zaměstnancích poptávka.

Podle personálního ředitele OKD
Radomíra Štixe závisí úspěšné pro-
dloužení těžby na kvalifikovaných
a pracovitých lidech. „Současný počet
zaměstnanců, kterých je zhruba 3300,
je pro těžbu do konce roku 2025 dosta-
tečný. Postupně ale budeme čelit při-
rozeným odchodům důlních
pracovníků, za něž musíme najít odpo-
vídající náhradu. Cílíme na lidi se zku-
šenostmi s prací v podzemí, protože
zaškolit si zaměstnance bez této praxe
by trvalo zhruba rok,“ vysvětlil perso-
nální ředitel OKD. 

(re) ■

OKD HLEDÁ NOVÉ
ZAMĚSTNANCE

O nový občanský průkaz je možno požádat maximálně půl roku před skončením
platnosti původního občanského průkazu. V takovém případě bude podání bez
poplatku. Žádost lze podat i víc než půl roku před skončením platnosti původního
OP, avšak tady je to zpoplatněno částkou 200 Kč.

Jestliže požadujete vydat první občanský průkaz pro občana, který dovrší věk
15 let, žádost lze podat ve lhůtě 30 dnů od dovršení 15 let a je bez poplatku. V obou
zmíněných případech je lhůta pro vyřízení nového občanského průkazu 30 dnů.

V případě nejasností můžete kontaktovat úsek občanských průkazů telefonicky
na číslech 596 581 237 (Bc. Skoumalová), 596 581 254 (p. Miklósyová), 596 581 255
(p. Mrusková), 596 581 227 (p. Marmolová).

(luc) ■

POTŘEBUJU NOVOU OBČANKU: S JAKÝM
PŘEDSTIHEM MÁM O NI POŽÁDAT?
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Třiadvacátého února roku
1973 byla otevřena Mateřská
škola č. p. 921 v Orlové na
Kopaninách za účasti tehdej-
šího tajemníka Městského
národního výboru a zástupce
Okresního národního výboru
Karviná.

Ředitelkou byla ustanovena
Miluše Zajoncová, učitelkou
byla Anna Tomiová, kuchař-
kou Marta Pěgřimková

a školnicí Anna Siváková.
Děti do mateřské školy cho-

dily rády, byly hodné a mateř-
ská škola byla provozována
v běžném režimu mateřské
školy. Sourozenci dětí chodili
do vedlejší základní školy,
proto mateřská škola úzce

spolupracovala se základní
školou s paní ředitelkou Baři-
novou. Po nástupu dětí
z mateřské školy do 1. tříd

byli učitelé velmi spokojeni
s připraveností dětí na základ-
ní školu. Mateřská škola fun-
govala do roku 1989.

V letošním roce je to tedy
50 let od založení mateřské
školy a proto jsem se rozhodla
pro setkání s tehdejšími dět-
mi. Avyšlo to přesně na 23. 2.
2023. Děkuji Renatě Lalíko-
vé, která rozšířila pozvání na
společné setkání. Někteří při-

šli, někteří se pro nemoc
omluvili, ale bylo to velmi
příjemné setkání v přátelské
atmosféře. Zavzpomínali
jsme na tehdejší časy, na ty,
kteří nás opustili navždy
a vyměnili si dárky.

Děkujeme městu Orlová za
zapůjčení místnosti v Komu-
nitním centru Maják Orlová-
Poruba. Miluše Zajoncová, 

bývalá ředitelka ■

SETKÁNÍ PO 50-ti LETECH…
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MEZIGENERAČNÍ SETKÁVÁNÍ ZASE POKRAČUJE

V rámci dlouhodobé spolupráce jsme
s dětmi z Mateřské školy Kpt. Jaroše
v Orlové-Lutyni opět navázali na covidem
stopnutou tradici setkávání s domovem
pro seniory Vesna. 

Mezigenerační setkání s připraveným
programem, který pro nás vytvořila p.
Leona Fulnečková, mělo velmi zajímavý
název „Muzikofiletika“. Jednalo se o zážit-

kové činnosti za využití hudebních a jiných
výrazových prostředků. Děti se seznámily
s klasickými hudebními nástroji, jako je
zvonkohra či kytara. Pozornost dětí i senio-
rů upoutaly pak především netradiční
nástroje, které jsou používány příslušníky
přírodních kmenů, jako je deštná hole či
koshi, představující zvuky přírody. Během
programu si děti také s radostí zasoutěžily.  

Na závěr si děti mohly zahrát s přítom-
nými seniory různé společenské deskové
hry. Nechyběla ani výborná svačinka. Jed-
nalo se o nevšední zážitek pro děti na celé
dopoledne a dle reakcí to byly příjemné
společně strávené chvíle i pro obyvatele
Vesny.

Těšíme se na další spolupráci.
Bc. Aneta Sikorová, MŠ kpt. Jaroše ■

VODA, VODIČKA, VODĚNKA...
Tak toto téma se prolínalo

v naší škole celým dopoled-
nem ve středu 22. března.
U příležitosti Světového dne
vody se zde konal celoškolní
projektový den s názvem
"Voda je život". Žáci i učitelé
přišli do školy v modrém
oblečení. 

Všichni víme, že voda je
jednou z nezbytných podmí-

nek života na Zemi, proto je
potřeba připomínat si její
důležitost a také potřebu
chránit ji a neplýtvat jí. Uči-
telé si pro žáky připravili

celou řadu zajímavých akti-
vit. V některých třídách
začal den zpěvem písniček
o vodě, či poslechem sym-
fonické básně B. Smetany –
Vltava. 

Dále žáci podle sluchu
poznávali zvuky vody, učili
se o koloběhu vody v přírodě.
V hodinách chemie zkoušeli
pokusy s vodou, kdy si stano-

vili hypotézy, bádali a poté
zkoumali tvrdost vody, zda
obsahuje rozpuštěné nerosty,
které výrazně ovlivňují její
chuť a vlastnosti. Po prove-

deném pokusu byli schopni
rozlišit jednotlivé druhy vod
a pochopili, proč se voda dělí
na vodu pitnou, užitkovou
a destilovanou. 

Vtento den probíhalo bádá-
ní i v přírodovědné učebně,
kdy za velkého nadšení žáci
mikroskopovali řasy zrněnky,
které mají kulový tvar, aby
neztrácely svou životadárnou
kapalinu. Vanglickém jazyce
používali vodní idiomy,
osmisměrky apod. 

V dalších třídách řešili
hádanky, pranostiky a kvízy,
vytvářeli myšlenkové mapy,
jednotlivě i ve skupinách plni-
li pracovní listy, pracovali

s texty o vodě, vyhledávali
důležité údaje, překládali slo-
víčka do angličtiny, vydali se
k místní studánce, nebo do
DDM na naučný program
„Život u rybníka“. A v nepo-
slední řadě se zamýšleli nad
plýtváním s vodou a tím, co
bychom mohli změnit
v našem přístupu k vodě. 

Pěkných a nápaditých čin-
ností bylo opravdu hodně.
Žákům se projektový den
moc líbil a věříme, že si z něj
odnesli spoustu nových infor-
mací.

Mgr. Andrea Holaňová 
a Ing. Lenka Urbancová, 

ZŠ Ke Studánce ■
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NA MLÁDÍ PŘIŠLI DO ŠKOLY S KRASLICEMI VE VLASECH

Ve středu 22. března se v naší základní
škole konala akce s názvem Crazy účesy.
Organizaci měla na starost školní samo-
správa, která přišla s nápadem uspořádat
tuto zajímavou akci. Stejně tak se pos-
tarala o její propagaci a následné vyhod-
nocení. 

Žáci i učitelé vyrazili do školy s oprav-
du velmi kreativními a barevnými výtvo-
ry. Často se v účesech vyskytovaly
sponky, pírka, čelenky, gumičky, papír
i spousta dalších předmětů, které se
v běžných účesech moc neobjevují –
květináče, kraslice, ale i dinosauři nebo
autíčka.

O celkové hodnocení jednotlivých tříd
rozhodovali zástupci školní samosprávy.

Hodnotil se nejen počet zúčastněných
žáků, ale i jejich kreativita. Hodnocení
bylo opravdu náročné, jelikož všichni
do svých nápadů vložili mnoho úsilí. Ti
nejlepší z nejlepších byli odměněni slad-
kou odměnou. Jsme rádi, že se všichni
ve škole celý den skvěle bavili, i když
jsme se vlastně "jen učili s veselými úče-
sy na vlasech". Doufáme, že se akce bude
opakovat i v dalších letech a založili jsme
tak ve škole další veselou tradici.

Viki Marcalíková, 9. A
předsedkyně školního parlamentu

ZŠ Mládí ■

Náš celoroční celoškolní projekt „Hrajeme si na města“ je určený třídním kolek-
tivům a celý je zaměřen k letošnímu 800. výročí první zmínky o Orlové.

Žáci jednotlivých tříd se stylizovali do rolí občanů svých měst. Vymysleli si
název svého města, jeho správu, erb a někteří i hlavní motto, nebo vlastní historii,
ve které se objevují i společné zážitky žáků ve škole. Trávili nad výrobou erbů
i vymýšlením celé koncepce společný čas. Vznikla nám tak města: Smíškov,
Bystrouškov, Chalkov, Krasov, Sluníčkov, P.E.KOV, Čtyřkovice, Vybíšov, Prvňá-
kova Lhota, Evženov, Sováčkov, Relaxov a další. Výsledkem je škola s osmnácti
krásně prezentovanými městy. 

Žáci se pod názvy měst účastní mezitřídních soutěží, které pořádá školní žákovská
samospráva. Bylo to například Perníčkobraní a nyní Zajdovy Velikonoce, akce
spojené s našimi sousedy z domova seniorů Pohoda. Nebo města také soutěžila
o nejhezčí vánoční výzdobu, halloweenskou masku a těšili se na 23. března, na
den s crazy účesy. V hodinách finanční gramotnosti také vymyslela 8. B svou
mezitřídní soutěž, spojenou s hospodařením měst. 

O městských akcích Orlové jsou naši žáci informováni hned v hlavním vchodu
školy nástěnkami a nezapomínáme je také připomínat přes samosprávu, nebo
i školním rozhlasem a facebookem.

Když jsme připravovali pro třídní kolektivy projekt „Hrajeme si na města“, zdálo
se nám to jako skvělý nápad, ale vidět pak výsledek na jednom místě, je opravdu
skvělé. Žasneme nad kreativitou žáků i jejich třídních učitelů. Tento projekt nás
spojuje apřipomíná důležité hodnoty občanského soužití. Jednoznačně také zlepšuje
klima celé školy. Jsme vděční, že dokážeme spolupracovat, být k sobě tolerantní
a povzbuzovat se k tomu, abychom byli dobrými kolektivy.

Mgr. Lenka Pastirčáková
školní metodik prevence, ZŠ Mládí ■

ZŠ MLÁDÍ SI HRAJE NA MĚSTA



Gymnázium a Obchodní akademie
Orlová pořádala regionální soutěž pro
žáky oboru veřejná správa. „Pro studenty
tohoto oboru je málo příležitostí, jak se
mohou vzájemně setkávat, předávat si
zkušenosti a poměřovat své znalosti. To
byl pro nás podnět k uspořádání této sou-
těže,“ říká Leona Šidová z předmětové
komise. Letos škola pořádala již třetí
ročník, který nesl téma Voda - základ

života, aneb v jakých oblastech mohou
státní instituce nebo orgány územní
samosprávy ovlivňovat nakládání
s vodou udržitelným způsobem.

V první části soutěže studenti vypra-
covali vědomostní test a pak následovala
obhajoba jejich samostatné práce. Každý
z týmů ústřední téma uchopil z jiného
úhlu pohledu.

Soutěže se zúčastnili studenti ze SPŠ,

OA a Jazykové školy z Frýdku-Místku,
z OA a VOŠS z Ostravy-Mariánských
Hor aTřinecké obchodní akademie infor-
mačních technologií a veřejné
správy. Orlovské gymnázium a obchodní
akademii zastupovalo tříčlenné družstvo
ze třídy V3.A.

Soutěžní práce studentů hodnotila
porota složená z pedagogů jednotlivých
škol a město Orlová zatupovala Domi-
nika Ganovská z odboru rozvoje a inves-
tic.

Výkony byly velmi vyrovnané. Orlov-
ští ve složení K. Chmielniaková,
A. Tomala a N. Szabová obsadili třetí
místo.

(SaŠ) ■
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MĚSTSKÉ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE MÁ SVÉ VÍTĚZE
V březnu proběhla v Domě dětí a mlá-

deže Orlová městská přehlídka dětských
recitátorů, které se zúčastnilo 34 žáků -
sólistů v pěti kategoriích.

V 0. kategorii žáků 1. tříd ZŠ soutě-
žily čtyři děti. Zvítězila a do okresního
kola postupuje Kateřina Kwiecinská
ze ZŠ Mládí. Druhé místo získala
Denisa Tomášková ze ZŠ Doubrava
a David Hogh ze stejné školy, obsadil
3. místo.

V I. kategorii žáků 2. a 3. tříd se na
postupující 1. příčce umístil Rostislav
Oravecz ze ZŠ Školní. Na 2. postupovém
místě Michal Szuścik ze ZŠ Ke Studánce

a 3. místo obsadila Eliška Máchová ze
ZUŠ Rychvald. Celkem v této kategorii
bylo 11 recitátorů.

Ve II. kategorii žáků 4. a 5. tříd ZŠ zví-
tězil Jiří Chrástecký ze ZŠ Ke Studánce,
na 2. postupovém místě byla Alice Hero-
ková ze ZUŠ Rychvald a 3. místo získal
Michal Kloza ze ZŠ Doubrava. Tady sou-
těžilo 10 recitátorů.

Ve III. kategorii žáků 6. a 7. tříd ZŠ
a gymnázia recitovalo celkem 7 soutě-
žících a výsledky jsou následující:
1. místo Anežka Sosnová ze ZUŠ
Rychvald a 2. postupující místo Karo-
lína Hanzlová z GOA Orlová. 3. místo

získal Daniel Fábry ze ZŠ Ke Studán-
ce.

Souboj ve IV. kategorii žáků 8. a 9. tříd
ZŠ a gymnázia byl jen mezi 2 děvčaty.
První místo a postup si zajistila Alžběta
Kriščáková ze ZŠ Mládí. 2. místo obsa-
dila z téže školy Aneta Veselská. Všem
oceněným gratulujeme! 

Postupujícím do okresního kola, kte-
ré proběhne 1. dubna v SVČ Juventus
Karviná, držíme palce. Děkujeme
porotkyním ze ZŠ Mládí, ZŠ Ke Stu-
dánce, ZŠ Školní a ZŠ Doubrava za
spolupráci.

Sandra Šertlerová, DDM Orlová ■

STUDENTI SE ZAJÍMAJÍ O BUDOUCNOST ZEMĚ

NA ŠKOLE JARNÍ BUDOU DÍKY NADACI OKD TVOŘIT CELÝ ROK
V Základní škole Jarní v Orlové-Porubě

se snažíme o podporu tvořivosti a krea-
tivity. Díky nadaci OKD, která podpořila
projekt „Divadlo dětem" aposkytla finan-
ce na nákup skvělých a zajímavých
výtvarných pomůcek, můžeme s dětmi
tvořit nejen po celý tento školní rok.

Výtvarné potřeby jsme tentokrát
využili na výrobu masek a rekvizit pro

náš tradiční školní karneval. V průběhu
karnevalu jsme také vyhlásili soutěž
o nejkreativnější divadelní rekvizitu či
masku, za které byly děti také náležitě
odměněny. Mezi maskami se objevili
superhrdinové, Mimoni, lesní zvířátka,
ale také indiáni. Hudba, tanec, soutěže
a legrace, to byl náš karneval!

Mgr. Monika Chvějová ■
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Vdobě, kdy Karin Lednická usedla k prvním dílu Šikmého
kostela, tak určitě netušila, že vznikne nepřekonatelný best-
seller. Pak přišla dvojka a teď píše trojku. Nikdo nepochybuje
o tom, že se její bestsellerová řada úspěšně rozšíří. Lidé na
trojku netrpělivě čekají.

„Každý díl té trilogie vzniká v úplně jiných podmínkách.
Jedničku jsem si několik let doma sepisovala na „tajňačku“,
a nikdo o tom nevěděl. Samozřejmě, že mě svírala nejistota,
jestli to bude někoho zajímat. Tehdy jsem si říkala, i kdyby
to zajímalo pět lidí, kteří žili na staré Karviné a přišli o svoje
rodné město, tak dobře za tu práci. Dvojku jsem psala za
nejhlubšího covidu, což taky bylo specifické. Teď píšu
trojku a opravdu se mě lidé i na ulici ptají, kdy bude trojka?
Odpověď je negativistická. Letos rozhodně ne, přátelé,“
uvedla v besedě na Knižním festivalu v Ostravě Karin Led-
nická. 

„Trojka je ze všech těch dílů absolutně nejtěžší. Z mnoha
důvodů. To období, které zpracovávám, je opravdu těžké
na rešerše i emocionálně. Je to velmi těžké pro mě, takže
letos to určitě nebude, ale není to proto, že bych se chtěla
flákat, ale proto, že to chci udělat pořádně. Chci opravdu
ztvárnit všechna ta témata nebo věnovat se všem těm téma-
tům, která mi přijdou podstatná, a o kterých se opravdu
neví. Takže nenechám se svazovat tím, že je nějaké očeká-
vání, já mám to očekávání především sama od sebe a chci
něco říct. Pokusím se to říct tak, aby to čtenáře zajímalo,“
konstatovala spisovatelka Karin Lednická. (luc) ■

LETOS TŘETÍ DÍL ŠIKMÉHO
KOSTELA NEVYJDE

PRVNÍ LETOŠNÍ VÝLET S YMCA ORLOVÁ

Tak, jako se pachatel vracívá na místo činu, i my z YMCA
Orlová jsme se rozhodli v sobotu 18. března vrátit do prostor
ENHA Freestyle Arény Ostrava a sportovně tak zakončit
letošní jarní prázdniny.

Počasí nám přálo, i proto se na místo srazu dostavilo všech
17 předem přihlášených dětí a mládežníků. Věková skupina
účastníků byla od 7 do 15 let.  Během celé akce panovala
pohoda,  i když děti místy mohutně zlobily a nebyly k utišení.
Můj obdiv patří všem čtyřem řidičům, kteří nás ten den vezli.
Měli svatou trpělivost! 

Během dopoledne také probíhala soutěž o nejlepší skokanku

a nejlepšího skokana. Zvítězili Veronika a Radek. Oba byli
odměněni drobnou cenou v podobě holčičího a klučičího lízát-
ka. Všichni účastníci pak  od nás na konci akce obdrželi oplatky,
aby tak doplnili vyskákanou energii. 

Děkujeme touto cestou Ministerstvu školství, mládeže a tělo-
výchovy ČR a městu Orlová za poskytnuté dotace, bez nichž
bychom si podobné akce nemohli dovolit.

Robert Kovarik, YMCA Orlová ■

■ KOUPÍMstarou vzduchovku, i poškozenou. Tel. 604 107 708

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

S bolestí v srdci oznamujeme všem
příbuzným, přátelům a známým, že nás dne
12. března 2023 navždy opustila naše
milovaná 
paní SYLVA MELČÁKOVÁ
ve věku 72 let. Děkujeme všem, kteří tichou
vzpomínkou uctí její památku. Zarmoucená
rodina.

V srdcích Tě stále máme, s láskou a bolestí
vzpomínáme. 

Dne 19. března jsme vzpomněli 11. smutné
výročí, kdy nás náhle opustila 
paní ALENA CUPRÁKOVÁ
z Orlové. S láskou a úctou vzpomínají přítel
Karel a syn Ladislav.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě,
Karlíčku, navždy budu mít. 

Dne 31. března vzpomínáme 2. smutné
výročí úmrtí 
pana Ing. KARLA JANEČKA
z Orlové-Lutyně. S láskou a úctou
vzpomíná družka Jiřina s rodinou.

Miloval jsem život, já chtěl ho s vámi žít.
Přišla však krutá vteřina, já musel od vás
odejít. V srdci zůstala bolest a vzpomínání. 

Dne 6. dubna vzpomeneme 13. výročí, kdy
nás navždy opustil 
pan JAN VEČEŘA
z Orlové. S láskou a úctou vzpomínají
manželka Olga, dcera Jana s rodinou, dcera
Lucie a syn Martin.

To, že se rána zahojí, je jen zdání, v srdíčku
zůstává bolest a vzpomínání. 

Dne 29. března jsme vzpomněli 2. výročí
úmrtí 
paní Evy KOLODZIEJOVÉ. 
S úctou a láskou vzpomínají a nikdy
nezapomenou syn Patrik s manželkou,
vnučkou Verunkou, milovaná Bessynka,
syn Mirek s rodinou a ostatní příbuzní.

Dne 6. dubna 2023 vzpomeneme nedožité
70. narozeniny 
pana ANTONÍNA CICHÉHO. 
Moc nám chybíš. S láskou vzpomínají
dcera Kateřina s rodinou, syn Tomáš, sestra
Jarmila s rodinou a bratr Pavel.

Dne 29. března 2023 jsme si připomněli 
4. výročí od úmrtí 
LEA SOSNY
a 5. dubna 2023 si připomeneme 2. výročí
od úmrtí syna 
STANISLAVA SOSNY. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka
a maminka a syn a bratr s rodinou.

Dne 31. března by oslavila 92 let naše milá
maminka 
paní EDELTRUDA GAWLASOVÁ.
Dne 30. května to bude 5 let, co nás navždy
opustila. Vzpomínáme s láskou a úctou.
Dcery Jana, Helena a syn Břetislav
s rodinami.

Dne 13. dubna vzpomeneme 20. výročí
úmrtí 
pana Bohumíra SACHY. 
S láskou vzpomíná manželka, syn, dcera,
švagrová, švagr a všechny vnučky a vnuk.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Kdo ztratil lásku matčinu, ten na ni v bolu
vzpomíná, vždyť byla to láska nejdražší,
kterou k nám měla jen maminka jediná. 

Dne 8. dubna 2023 vzpomeneme 20.
smutné výročí, kdy přestalo bít srdce naší
drahé a milované maminky, babičky,
prababičky a tchýně 
paní VINCENCIE KRAMPOLOVÉ. 
S láskou a úctou vzpomíná a nikdy
nezapomene celá rodina. Děkujeme všem,
kteří vzpomenou s námi.

Těžko se s Tebou loučilo, těžko je bez Tebe
žít, láska však smrtí nekončí, v srdci Tě
navždy budeme mít. 

Dne 13. dubna jsme vzpomněli 2. smutné
výročí úmrtí 
pana ZDEŇKA ELŠÍKA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Jarka, synové Lubomír a Juraj s rodinami,
přátelé, sousedi. 

Jen svíci hořící a hezkou kytici Ti na hrob
můžeme dát, chvíli postát a na Tebe
vzpomínat. 

Dne 4. ledna 2023 by se dožil 85 let
a zároveň dne 4. dubna tomu bude 22 let,
kdy nás opustil náš tatínek a dědeček 
VINCENT VOZÁR. 
Za celou rodinu vzpomíná manželka
Františka a děti s rodinami.

Dne 8. dubna vzpomeneme 7. smutné
výročí úmrtí 
pana VÁCLAVA MARTIŠKY. 
Dne 10. října by se dožil 70 let. S láskou
a úctou vzpomíná manželka Jarka a celá
rodina. 

Osud pokynul… Opustil jsem ty, kteří mne
milovali, a zanechal jsem zde všechno, pro
co jsem žil a měl rád. 

Dne 5. dubna vzpomeneme 9. smutné
výročí úmrtí 
pan MIROSLAVA NEUBAUERA. 
S úctou a láskou vzpomínají manželka,
dcera Lenka s rodinou.

Dne 26. března by se dožila 49 let 
paní LENKA KOŽUŠNIKOVÁ, 
roz. Dudová. Stále vzpomínají a nikdy
nezapomenou maminka, manžel, dcera
a syn, sestra, bratr a celá početná rodina. 

BLAHOPŘÁNÍ

Každý den naplno žít, k tomu štěstí mít,
lásku, radost rozdávat a ještě víc jí
dostávat.

Dne 30. března oslavil své 60. narozeniny
náš syn, bratr, otec, strýc a dědeček 
pan ROSTISLAV NEMERGUT 
z Orlové. Do dalších let přejeme hlavně
zdravíčko, pohodu a hodně lásky
a spokojenosti. Přejí rodiče Jaroslava
a Karol, sestra Věrka, bratr Zdeněk a celá
rodina.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 8. dubna 2023 oslaví své životní
jubileum 70 let vážená 
paní ZDENKA PATLOVÁ.
K narozeninám jí přejeme hodně zdraví a
životní svěžesti do dalších let. Vše nejlepší
přeje dcera Zdeňka s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ

Začátkem dubna oslaví 
75. narozeniny manželé  
MILAN a ANNA
JURIAŠOVI. 
Ke krásnému životnímu
jubileu ze srdce přejí hodně
zdraví, radosti a pohody syn
Jarek, dcery Alena a Mirka
s rodinami, 7 vnoučat
s partnery a 2 pravnoučata.
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PODĚKOVÁNÍ
Klub seniorů Orlová děkuje folklornímu souboru Olšinka
za jejich vystoupení na naší akci dne 10. března v Domě
kultury města Orlové, především paní Dagmar Valové
a paní Lucii Anně Sziostrzionek, která s dětmi vystoupení
nejen připravila, ale sama s nimi i účinkovala. Nejen jim
patří velké díky, ale také dětem a jejich rodičům, kteří děti
doprovodili. Děkuje výbor Klubu seniorů.
Také bych chtěla poděkovat celému výboru klubu za práci,
kterou se podílejí na přípravách našich akcí. 

Členka klubu

POZVÁNKA
Svaz tělesně postižených Orlová-Město zve všechny členy
na členskou schůzi, která se koná 6. dubna 2023 v 14:00
v klubovně. S přednáškou městské policie. Občerstvení
a odvoz v 18:00 zajištěn. Zve výbor STP.
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Tenisový klub Slavia Orlová pořádá nábor do tenisové školy, která probíhá v
pondělí od 17 do 18 a ve středu od 16 do 17 hodin.

Nevíte, jestli to bude vaše dítě bavit? Nevadí, protože první tři tréninky jsou na
zkoušku a zdarma. Dítě si osahá základy tenisu, formou her se seznámí s dalšími
dětmi, může si najít kamarády a během tréninků zjistí, zda ho to baví.

Jediné, co musí mít zájemce s sebou, je sportovní oblečení a obuv. Rakety klub
zapůjčí. Vpřípadě jakýchkoliv dotazů se neváhejte obrátit na Tenisový klub Slavia
Orlová: www.tenisorlova.cz, facebook: tkslaviaorlova nebo 775 189 190 p. Hašek,
e-mail: tslavia.orlova{seznam.cz

(TK) ■

TENISOVÁ ŠKOLA LÁKÁ 
DO SVÝCH ŘAD

ZIMNÍ VÝLETOVÁNÍ S DDM

SPORTOVNÍ KLUB SLEZAN ORLOVÁ BILANCOVAL

ale naše aerobičky a karatisté se nezalekli.
Dle hesla „není špatného počasí, pouze
špatně vybavený turista“ vyrazili na túru
Těšínskými Beskydami.  Z vlakové stanice
Hrádek jsme přes pietní místo Kapličku
Svatého Izidora vystoupali na vrchol Filip-
ky. Vítr pofukoval, sem tam padaly i sně-
hové vločky, občas vykouklo i sluníčko…    

V útulné chatě na Filipce jsme se ohřáli,
dali něco dobrého na zub a pokračovali
přes Návsí na vlakové nádraží.  Cesta
vláčkem byla příjemnou tečkou za naším
zimním putováním.

Výlet jsme uskutečnili díky finanční
podpoře z Nadace OKD Srdcovka, která
schválila náš projekt „Cesty za poznává-
ním krás naší vlasti a podporu mladých
sportovc

Lenka Vargová, vedoucí oddělení 
TV DDM Orlová ■

Koncem února se členové zájmových
kroužků DDM Orlová aerobik a karate
vydali na zimní turistický výlet.
Předpověď počasí nám nakloněna nebyla,

Dvaadvacátého března jsme uspořádali
valnou hromadu Slezanu Orlová. Velké
zastoupení měly obě skupiny odboru SPV.
SPV Orlová-Poruba cvičí v tělocvičně
ZŠ Jarní Orlová-Poruba. Jedná se o 22
žen. Dalších 38 žen SPV Orlová-Lutyně
se schází ke sportovním aktivitám v tělo-
cvičně ZŠ Mládí v Orlové-Lutyni. Obě
skupiny pak pořádají pro své kolektivy
mnoho další akcí. Nejedná se vždy jen
o sport, ale provozují turistiku, bowling,
šipky a navštěvují také kulturní a spole-
čenské akce.

Oddíl volejbalu letos slaví 45. výročí
své činnosti. V současné době veškeré
sportovní aktivity provozuje v hale GOA
Orlová. Všechna družstva se účastní kraj-
ských soutěží. Dvě družstva juniorek U20
obsadí 4. a 5. místo v krajském přeboru
Moravskoslezského kraje. Juniorky Ahrá-
ly tuto soutěž prvním rokem a je to velmi
mladé družstvo. Přesto děvčata vyhrála
svou skupinu apostoupila do finálové sku-
piny. Finálová skupina byla již nad jejich
síly, celkově jsou čtvrté. Druhému druž-
stvu juniorek unikl postup do finálové sku-
piny jen o jediný bod. Celkově budou páté,
jelikož s převahou vyhrají skupinu o 5. až
8. místo. Oběma družstvům gratulujeme.
Tato družstva budou pro příští sezónu spo-
jena.  

Starší žákyně, které hrají prvním
rokem, obsadily 23. místo z 28. účastníků
krajského přeboru. Děvčata volejbal baví
a stále se zlepšují. Nejmladším kolekti-
vem je přípravka, která je věkově různo-
rodá. Očekáváme, že doplní starší
žákyně. Nejmladší pak vytvoří družstvo
mladších žákyň.

Ovolejbal je mezi děvčaty velký zájem.
Přichází děvčata nejen z Orlové, ale
i z Dolní Lutyně a Petřvaldu. 

Všem trenérům a funkcionářům děku-
jeme za obětavou práci a děvčatům pře-
jeme hodně sportovních úspěchů.

Jiří Drobek, 
předseda SK Slezan Orlová ■
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ZDRAVÍME VŠECHNY PŘÍZNIVCE LETNÍCH SPORTŮ!
Zimní sezona se pomalu blíží ke svému

konci a začíná příprava na sezonu letní.
To platí i pro nás, kteří se starají o spor-
tovní areál v Orlové.

Na místo ledové plochy naši zamě-
stnanci i letos připraví plochu pro letní
sporty. Ta bude kromě sportovních klubů
také pro vás, kteří máte badmintonové
rakety nebo kolečkové brusle. K dispo-
zici budou opět čtyři kurty na badminton
a in-line dráha pro příznivce kolečko-
vých bruslí.

Než se tak stane, bude nezbytné nej-
prve opravit všechny mantinely, které
po hokejové sezóně došly k újmě, což
posune zahájení provozu in-line plochy
na duben 2023.

Přesné datum oznámíme na našich
webových stránkách (viz níže), nebo pro-
střednictvím Facebooku.

Zkrátka nepřijdou ani milovníci ven-
kovních sportů. Zejména tenisté se mají
na co těšit. Ihned po demontáži nafuko-
vacích hal zahájíme přípravu osmi teni-
sových antukových kurtů. 

Příprava začne stáhnutím staré antuky
a následným nahozením antuky nové,
a to v několika vrstvách. 

Za celou sezonu se takto spotřebuje
celkem 10 tun antuky. Na přípravě antu-
kových kurtů se rovněž podílí členové
oddílu tenisového klubu, s jejichž pomo-
cí se příprava kurtů urychlí. Zahájení
provozu antukových kurtů pro veřejnost
je naplánováno na začátek měsíce květ-
na.

Kromě výše uvedeného se také bude
pracovat na opravách opěrných zídek
a odrazové zdi.

Zahájeny budou rovněž práce na pří-
pravě travnatého hřiště. Jakmile nám to
počasí dovolí, budou provedeny jarní
regenerační zásahy a následně první hno-
jení travnatého hřiště. Bude provedena
aerifikace, neboli provzdušnění travnaté
plochy. Následně se celá plocha hřiště
zapískuje za použití 25 tun křemičitého
písku. Poslední operací bude celoplošný
dosev. Po regeneraci by mělo být travnaté
hřiště bez pohybu minimálně 4 až 6 týd-
nů, aby si vše „sedlo“ a trávník zrege-
neroval. Pak již následuje rutina, tzn.
pravidelné sečení hřiště, zavlažování,
opakované hnojení, přípravy hřiště na
zápasy, lajnování atd.

K našim dalším povinnostem, jakožto
správcům sportovního areálu, patří sta-
rost o zeleň, kterou pravidelně udržuje-
me. Celková plocha zeleně, o kterou se
naši zaměstnanci starají, je cca 5 hekta-
rů.

Letní sezóna však není jen o tenise,

fotbalu nebo badmintonu. Odstávka
ledové plochy umožní našim zaměstnan-
cům pracovat na opravách a servisu tech-
nologie chlazení. Pro letošní rok máme
v plánu výměnu dožitého čpavkového
potrubí v rozvodném kanále ledové plo-
chy, při které bude nahrazeno cca 100 m
čpavkového potrubí technologie chla-
zení. Tato akce navazuje na výměnu aku-
mulační nádoby na čpavek, která se
realizovala v loňském roce ve spolupráci
s naším městem.

Dojde také na pravidelný servis a revizi
celého technologického zařízení zimního
stadionu včetně údržby a servisu dvou
elektrických roleb. Současně proběhne
oprava vnitřních prostor zimního stadio-
nu, zejména oprava omítek a následné
malování šaten a sociálního zařízení. 

Všechny tyto akce musíme naplánovat
tak, abychom byli včas připraveni na
opětovné zahájení provozu ledové plo-
chy.

Všichni naši zaměstnanci udělají vše
proto, aby sportoviště byla připravena
nejen pro sportovní kluby, ale také pro
všechny „sportuchtivé“ občany. Naším
cílem je, aby se ve sportovním areálu
cítili všichni co nejlépe.

Informace o zahájení provozu jednot-
livých sportovišť a případné aktuality
budou uveřejněny na našich webových
stránkách (https://sportovniareal.smo-
orlova.cz/) a FB.

Těšíme se na vaši návštěvu.
Kolektiv sportovního areálu SMO ■

ORLOVSKÝ SPORTOVEC SKONČIL NA BEDNĚ
Petr Cívela skončil počátkem března

v prvním kole Českého poháru v aquatlonu
ve Zlíně na 3. třetím místě.

Aquatlon je kombinací 400 metrů pla-
vání v bazénu a 5 kilometrů běhu, který
se startuje Gundersenovou metodou podle
dosažených časů plavání.

Na závod přijel v dobrém rozpoložení
po sérii závodů Zimního běžeckého
poháru karvinského revíru, pořádaných
v našem okrese. Přes zimu zapracoval
na běhu a zlepšení bylo znát. O dobrý
běžecký výkon neměl obavy. Co bylo
trochu záhadou, to byla plavecká výkon-
nost. I když se mu neplavalo dobře, tak
byl výsledný čas na 400 metrů celkem
příjemných 4:49.

Na startu běhu měl před sebou dva
výborné borce zkrátkého triatlonu avěděl,
že se s nimi jako „dlouhotraťař“ nemůže
běžecky rovnat, takže se zaměřil na
3. místo. To po solidním běžeckém čase
16:10 uhájil, takže i přes nesplněný cíl
(5 km pod 16 minut) zavládla spokoje-
nost.

„Dalším závodem bude určitě poloviční
Ironman Czechman začátkem června. Do
té doby možná ještě nějaký aquatlon a tré-
ninky triatlonu vAlbrechticích pořádané
oddílem SK Fuga. Chtěl bych taky všech-
ny pozvat na Velikonoční 12 minutovku,
která se bude konat 9. dubna na atletickém
stadionu v Českém Těšíně,“ uvedl Petr
Cívela. (PC) ■
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JARNÍ PŘÍMĚSTSKÝ SPORTOVNÍ TÁBOR JE UŽ MINULOSTÍ

V týdnu od 13. do 17. března proběhl jarní příměstský tábor. Pro děti byl vytvořen
bohatý sportovní program. Zúčastnilo se ho dvanáct dětí ve věku od 5 do 14 let. „Vznikla
tady skvělá parta. Celý týden jsme se zaměřili na pohybové hry. V pondělí si děti
vyzkoušely atletickou průpravu, v úterý základy fotbalu ve formě her, ve středu si
zabruslily pod zkušenými trenéry, čtvrtek patřil základům baseballu a bazénu. Vpátek
jsme společně vyrazili na výlet na Prašivou. Kladli jsme důraz na disciplínu, slušné
chování, dodržování odpočinku, pitného režimu asvačinek. Všichni si odnesli spoustu
zážitků,“ konstatují trenéři Miloš Široký a Miroslav Macháček. (MSK) ■

LETOŠNÍ GRACIA-ORLOVÁ SE BLÍŽÍ!

Další ročník Mezinárodního cyklistic-
kého závodu GRACIA-ORLOVÁ star-
tuje už koncem dubna. Přesněji –
27.dubna ve 13 hodin v Orlové. Cílem
bude Štramberk. V první etapě děvčata
ujedou 104 km.

Druhá etapa, dlouhá rovných 100 kilo-
metrů je připravena na pátek 28. dubna
se startem a cílem v Lichnově. V sobotu
29. dubna ráno pojedou cyklistky
13,5 km dlouhou časovku v Havířově.
Odpoledne v 15:30 hodin odstartuje další
etapa, a to od Elektrárny Dětmarovice.
Délka těchto okruhů Orlovou a Doub-
ravou bude 58 kilometrů. 

Finálová neděle je již tradičně vyhra-
zená silničním okruhům v délce 101,6
kilometrů ulicemi Orlové. Start je tedy
30. dubna v 10 hodin od Domu kultury
města Orlové.  

Anesmíme zapomenout ani na dětský
závod, který si v posledních letech získal
mezi malými cyklisty neobyčejnou obli-
bu. Startuje v neděli 30. dubna od zim-
ního stadionu Na Stuchlíkovci
v Orlové-Lutyni, a to o 1,5 hodiny dříve,
než dospělácká Gracia. Takže už dnes
mohou děti trénovat a těšit se, jak si
poměří síly se svými vrstevníky.

„Zatím máme na GRACII přihláše-
ných 25 týmů z 15 zemí, takže se Orlo-
vané mohou těšit na to nejlepší z ženské
cyklistiky. Je tam i UAE Development
team, což je nejvýše postavený tým
v hodnocení UCI na letošní Gracii,“
vysvětluje ředitel závodu Petr Koláček
a dodává: „Chci poprosit Orlovany o sho-
vívavost a vstřícnost. Současně bych se
chtěl předem omluvit za potíže, které by
mohly vzniknout v souvislosti s pořádá-
ním tohoto, bezesporu zajímavého

a významného cyklistického podniku.“ 
Připomeňme, že tento závod byl

v začátcích zařazen pouze do českého
poháru s mezinárodní účastí a postupně
se stal součástí mezinárodního cyklis-
tického kalendáře UCI. Stal se jedním
z největších cyklistických závodů na svě-
tě a na základě kladných hodnocení
mezinárodní cyklistickou federací UCI
jeho kategorie neustále stoupá.

Závodu se zúčastňuje okolo 120 závod-
nic z celého světa, bylo mezi nimi několik
desítek mistryň světa (kupříkladu Hanka
KUPFERNAGEL), vítězky olympiád
(Kathryn WATT) a vítězky největších
cyklistických závodů na světě. Za uply-
nulých několik let existence tohoto závo-
du na našich silnicích startovaly mimo
našich a slovenských závodnic také
závodnice z Polska, Německa, Jugoslá-
vie, Rakouska, Švýcarska, Maďarska,
Itálie, Ukrajiny, Ruska, Litvy, Anglie,
Švédska, Dánska, Finska, USA, Kanady,
Brazílie, Austrálie, Španělska, Řecka,
Holandska, Běloruska, Belgie a Izraele.

(luc) ■

V hale orlovského gymnázia se v půli
března odehrál finálový turnaj hráčů
baseballu do devíti let. Celkem v šesti
vzájemných zápasech se utkaly čtyři
týmy ze Severní Moravy. Domácí MSK
Snails získalo ze tří odehraných zápasů
dvě vítězství. Skončilo na druhém místě
za prvním Klasikem F-M, třetí místo
obsadil Hit Opava a poslední příčka pat-
řila Arrows Ostrava.

Výsledky domácích: MSK Snails -
Arrows Ostrava 8:6, Klasik F-M - MSK
Snails 10:3 a MSK Snails - Hit Opava
10:2.

V celkovém zúčtování po odehrání
čtyř turnajů v rámci zimní halové ligy,
naši hráči baseballu získali stříbrnou pří-
čku. Je namístě kladně zhodnotit všechny
členy týmu U9, a to za úspěšnou repre-
zentaci města Orlové na krajské úrovni.
Děkujeme také místostarostovi p. Stuch-
líkovi za předání cen vítězům.

Konečné pořadí Winter Tour U9 2023:
1. Klasik Frýdek-Místek
2. MSK Snails Orlová
3. Arrows Ostrava
4. Hit Opava (MSK) ■

ORLOVÁ HOSTILA BASEBALLOVÝ WINTER TOUR U9
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PŘIJĎTE NA VELKOPÁTEČNÍ BOHOSLUŽBU
DO EVANGELICKÉHO KOSTELA

Velký pátek připomínající ukřižování a smrt Ježíše Krista
je svátkem, který je součástí největších svátků pro křesťany
- Velikonoc. 

V roce 2023, kdy město Orlová slaví své významné 800.
jubileum, se nám dostalo té cti, že tradiční Velkopáteční bohos-
lužba v Evangelickém kostele bude v přímém přenosu vysílána
v celostátním programu České televize ČT 2. 

Srdečně zveme veřejnost k návštěvě této bohoslužby. Této
události se rovněž zúčastní významní hosté. Kázáním bude
sloužit senior Ostravsko-karvinského seniorátu Vladislav
Volný. Během bohoslužeb vystoupí ženský pěvecký sbor již
zmíněného seniorátu pod vedením Pavlíny Volné. Dalšími
hosty budou: Miriam Szőkeová, koordinátorka duchovní
služby ve Slezské diakonii a nemocničních kaplanů ve Slez-
ské církvi evangelické augsburského vyznání; Boleslav Firla,
vojenský kaplan ve Slezské církvi evangelické augsburského
vyznání. 

V průběhu bohoslužeb zazní hudba v podání Barbory Pastr-
ňákové (varhany) a Venduly Husníkové (housle). Závěrem je
nutno říci, že se na všechny účastníky bohoslužby těší místní
sborový pastor a vězeňský kaplan Vladislav Szkandera. 

Nezapomeňte tedy, na Velký pátek 7. dubna v 10 hodin jste
srdečně zváni k účasti. Bohoslužbu bude možno sledovat na
ČT 2 nebo později v archívu České televize - iVysilání.

Milan Zielina ■

ANTIKVARTET DUŠANA VANČURY 
SE PŘEDSTAVÍ ORLOVANŮM

V sobotu 29. dubna se v 17 hodin představí nejen orlovskému
publiku hudební skupina Antikvartet Dušana Vančury. Koncert
pořádá Nadační fond Přátel kulturní památky Kostel SCEAV
v Orlové, který se dlouhodobě snaží získávat finanční pro-
středky určené pro kulturní památku - Evangelický kostel
v Orlové. Cena vstupného je 250 Kč a vstupenky lze zakoupit
v předprodeji v Městském informačním centru v Orlové.

Hudební skupina Antikvartet byla založena v roce 1962
samotným Dušanem Vančurou. Tento hudebník byl v minulosti
členem Spirituál Kvintetu a získal mnoho hudebních cen. Jako
autor písní se podílel na repertoáru již zmíněného Spirituál
Kvintetu, ale také psal pro bratry Nedvědy, Hradišťan nebo
Marii Rottrovou. Řada z těchto písní patří i do současného
repertoáru Antikvartetu.

Nyní hudební skupina vystupuje ve složení Zuzana Vanču-
rová, Magdalena Jungwirthová, Tomáš Vávra a Jiří Mašek.
Repertoár skupiny se pohybuje napříč žánry a staletími, sahá
od klasické čtyřhlasé sborové literatury přes lidové písně a spi-
rituály, až k soudobým moderním skladbám, především s texty
Dušana Vančury. V závěru roku 2022 vydala své již třetí album
LÁSKA TVÁ (pocta Dušanu Vančurovi).

Přijměte tedy pozvání na opět nezapomenutelný koncert
v evangelickém kostele v Orlové a zaposlouchejte se do písní,
které vám jistě nebudou neznámé.

Milan Zielina ■
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KAM ZA KULTUROU V ORLOVÉ?
Až do 2. května 
PUTOVNÍ VÝSTAVA 
CHARLOTTA GARRIGUE MASA-
RYKOVÁ
Putovní výstava věnována Ch.G. Masa-
rykové,
od jejíž smrti letos uplyne sto let.
Autorka výstavy: K. Hartmanová,
Knihovna PF UK
Vstup: zdarma 
Otevírací doba:
Po-Pá: od 8 do 18 hodin
So: od 8 do 12 hodin
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, mini-
galerie
tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlo-
va.cz

1. dubna od 9 do 11:30 hodin
DOPOLEDNE S ANDERSENEM
FERDA MRAVENEC A JEHO
KAMARÁDI
Práce všeho druhu – stačí papír, nůžky
a lepidlo.
Vhodné pro děti od 3 do 10 let.
Nutná rezervace místa.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna,
oddělení pro děti a mládež
tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlo-
va.cz

1. dubna od 10 hodin
KÁJA A BAMBULÁČEK – BAM-
BULKOVÁ PÁRTY
Kdo rád tančí, zpívá, skáče a dovádí, ten
na Bambulkové 
párty nesmí chybět! Párty plná barev,
světel 
a hlavně tance a zábavy nenechá sedět
žádného 
malého, ani velkého fanouška Káji
a Bambuláčka. 
Můžete se těšit na program, jehož sou-
částí jsou soutěže, 
bláznivé kostýmy, oblíbené písničky. 
STANDARDNÍ VSTUPENKA
zahrnuje vstup na Kája a Bambuláček
Bambulkovou Párty
MEET & GREET VSTUPENKA
zahrnuje vstup na Kája a Bambuláček
Bambulkovou Párty 
+ vstup na uzavřené setkání s Kájou
a Bambuláčkem po koncertě 

+ unikátní Meet & Greet plakát A3 
(Dospělý doprovod bude na M&G vpuš-
těn se standardní vstupenkou.)
Délka představení: cca 60 minut (+ Meet
& Greet pro držitele M&G vstupenek)
Pořadatelem koncertu je Kawaii Produc-
tion s.r.o., 
své dotazy můžete zasílat na e-mail pro-
dukce@kawaiiproduction.cz.
Vstupenky prodáváme výhradně pro-
střednictvím Ticketportal.cz
Vstupenky lze zakoupit i v Městském
informačním centru Orlová.
Vstupné: 350 Kč/ 550 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

3. až 5. dubna vždy dopoledne
VELIKONOČNÍ WORKSHOP
Výroba vajíček, zajíčků, dekorativních
věnečků a přáníček.
Přijďte se i vy navnadit, a vytvořit si něco
hezkého ke svátkům jara.
Veškeré techniky jsou přizpůsobeny pro
práci s malými dětmi.
Najdete nás na Facebooku Bejbáčku.
Orlová-Lutyně, MC Bejbáček
tel.: 603 858 512, tumova@ddm-orlo-
va.cz

4. dubna od 8 do 16 hodin

FARMÁŘSKÉ TRHY
Provozovatelem - Spolek českých výrob-
ců a zemědělců

Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Náměstí 28. října
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

4. dubna od 16 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
HISTORIE ORLOVÉ I.
ČESKÉ, POLSKÉ NEBO NĚMECKÉ? 
RAKOUSKÉ SLEZSKO 1850-1945
Přednášející: Prof. PhDr. Pavel Kladiwa,
Ph.D.
Městská knihovna Orlová ve spolupráci
se Senior Pointem, 
pořádá zimní semestr Akademie třetího
věku.
Studium je určeno pro posluchače +55
let.
Cena kurzu: 300 Kč/ semestr
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, před-
náškový sál
tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlo-
va.cz

4. dubna od 18 hodin
JÓGA
Kurz vede Jana Radošťanová.
Každé úterý od 4. 4. do 13. 6. 2023. 
Nutná vlastní karimatka.
Přihlášky a bližší informace na recepci
DKMO, 
kde je možné zároveň provést úhradu
kurzovného.
Vstupné: 11 lekcí/ 660 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz
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KAM ZA KULTUROU V ORLOVÉ?
5. dubna v 15 hodin
SENIOR KLUB TANEČNÍ ODPO-
LEDNE
Posezení přátel Klubu seniorů s hudbou.
Pořádá Klub seniorů Orlová.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

6. dubna od 9:30 do 12 hodin
VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ
Vyrobte si jednoduché velikonoční deko-
race.
Vhodné pro děti od 3 do 10 let.
Nutná rezervace místa.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna,
oddělení pro děti a mládež
tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlo-
va.cz

Od 6. do 27. dubna
VÝSTAVA OBRAZŮ: SVĚT NAŠI-
MA OČIMA
Vystavují: Eva Foldynová, Ludmila
Janech Sojková, Matěj Lonský
Otevírací doba:
pondělí-pátek: od 9 do 18 hodin
sobota, neděle: od 13 do 18 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO, galerie
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

11. dubna v 15 hodin
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘE-
TÍHO VĚKU
DĚJINY ODĚVNÍ KULTURY III.
80. a 90. LÉTA SPOJENÁ S OBAVAMI
Z NOVÉHO TISÍCILETÍ
Přednášející: Ing. Petr Tylínek
Cena kurzu: 450 Kč/student/semestr
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, před-
náškový sál
tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlo-
va.cz

12. dubna od 18:30 hodin
CHYTRÝ KVÍZ
Nejlepší zábava k večernímu posezení
s přáteli.
Vytvořte s přáteli tým, přijďte do baru
v DKMO
a v průběhu večera si zapisujte odpovědi
na naše vážné i nevážné otázky.

Místo patří tomu, kdo se zapíše dříve.
Bližší informace naleznete na www.chyt-
rykviz.cz
Další termín: 19. dubna 
Vstupné: 90 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, bar (1. patro)
tel.: 596 511 661, www.chytrykviz.cz

13. dubna v 17 hodin
ORLOVÁ V OBRAZECH
BESEDA S AUTOREM NOVÉ KNI-
HY
Přednáší: Ing. Luboš Plucar
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna, před-
náškový sál

tel.: 596 522 449, www.knihovna-orlo-
va.cz

14. dubna od 19 hodin
TANČÍRNA
Taneční večer určen všem milovníkům
společenského tance.  
Pořádá DKMO a manželé Jaglarzovi.
Prodej vstupenek pouze v den konání, 
1 hodinu před akcí na recepci DKMO.
Vstupné: 150 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz

14. dubna od 19 hodin
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO – ČESKÁ
SCÉNA 
KOMEDIE O UMUČENÍ A SLAV-
NÉM 
VZKŘÍŠENÍ PÁNA A SPASITELE
NAŠEHO JEŽÍŠE KRISTA
Jan Kopecký
Pašijová hra vycházející z podkrkonoš-
ských
her 18. století, pro které je typická lido-
vost, 
místní aktualizace, komediálnost
a hudebnost, dodnes 
okouzluje, inspiruje a upřímně vypráví
jeden z nejdůležitějších 
příběhů naší civilizace, příběh o vzkří-
šení. Od věků do 
věků žije v lidské společnosti zápas prav-
dy s bezprávím 
a zrada se nemění, má jen jiné tváře a jiné
způsoby. 
I dnes jsou Piláti, kteří si myjí ruce, i dnes
– a nejen 
na druhé straně světa – jsou demagogové
a prodejné duše, 
i zločin je stejný, má jen jiné metody.
A nepřestává být 
velká a lidská dobrota, smrt – dar živo-
ta.
Režie: Petr Kracik
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost
v pokladně DKMO pouze 
1 hodinu před představením.
V předprodeji i v Městském informač-
ním centru Orlová.
Vstupné: 225 Kč/ 250 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál
tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz
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